


Regiunea Vratsa este situată în partea de nord-vest a Republicii Bulgaria. La nord 
regiunea se învecineaza cu județul Dolj, de-a lungul Dunării, care este și graniță 
între Bulgaria și România. La Vest este regiunea Montana, la Sud se învecinează cu 
regiunea Sofia, iar la Est sunt regiunile Lovech și Pleven. 
 
Până in luna decembrie 2012 populația regiunii Vratsa numara 181 574 locuitori. 
Angajați cu vârsta cuprinsă între 15-64 de ani sunt 52,4% cu un somaj de 9,4%. 
 

Vratsa are suprafață de 3,619.7 kmp sau 1/26 parte din teritoriul Bulgariei. Între granițele sale 
administrative sunt cuprinse 10 primarii, acestea fiind: Borovan, Slatina, Vratsa, Mezdra, Mizia, 
Kozlodui, Krivodol, Oriahovo, Roman și Hayredin. 
 

Relieful este destul de diversificat, începând cu câmpii de-a lungul Dunării, dealuri cu altitudine 
predominanta de 150-300 m, continuând in partea de nord și de sud cu munți, inclusiv Muntele 
Vratsa. 
 
Principalele minerale exploatate în regiune sunt: calcar – în regiunea Vrratsa și Mezdra – și 
petrol si gaze din apropierea satului Bhutan, primaria Kozlodui, in timp ce extragerea 
materialelor de constucții – nisip și pietriș - se efectuează de-a lungul văilor râurilor Dunărea, 
Ogosta, Iskar, Botonya și Skat. 
 
Din punct de vedere climatic zona se încadreaza în subregiunea continental moderata. 
  Primăriile regiunii Vratsa 



Sistemul de transport în regiunea Vratsa este 
reprezentată de o rețea bine dezvoltată, transport fluvial 
și feroviar. Acestea oferă oportunități bune pentru 
dezvoltarea transportului intermodal și promovarea 
regiunii ca un centru de transport și logistica. 

 
Prin teritoriul Vratsa trec coridoare de transport 
internațional: Rutier de tranzit internațional 79 – parte a 
coridorului de transport european 4 Dresden / Nuremberg 
– Praga – Viena / Bratislava – Budapesta – 
Craiova/Constanța – Vidin – Vratsa – Mezdra – Sofia – 
Salonic / Plovdiv – Istanbul și numărul VII – Dunărea. 
Bacul leagă orașele Oriahovo și Bechet. 
 
Transportul fluvial în regiunea Vratsa este conectat prin 
Dunăre și accesul la Coridorul 7  (cale navigabila pe 
Dunăre – Main – Rin) care permite legături directe cu 
țările din bazinul Dunării. În cadrul regiunii există 
porturile de la CNE ”Kozlodui” și portul din orașul 
Oriahovo plus un terminal de bac la Oriahovo – Bechet. 

Porturile CNE ”Kozlodui” și portul din orașul Oriahovo sunt adaptate 
pentru manipularea de mărfuri și materii prime, insa doar cel de la 
centrala nucleare este folosit exclusiv intern. Potentialul, de care 
dispune punctul de control de la Oriahovo și cele doua bacuri – cel 
romanesc și cel bulgăresc, permit pentru 24 de ore să fie 
prelucrate 200 camioane de mare tonaj la intrare și 200 la ieșirea 
din țară. 

Infrastructura 

Bac la Oriahovo - Bechet 



Economie 
 
Dezvoltarea industriala a zonei este reprezentată de: energie, 
industria chimică, producția de ciment, prelucrarea metalelor, 
utilaje grele, textile, extracția și prelucrarea blocurilor de piatră 
și marmură, industria alimentară, construcții, forarea și 
depozitarea petrolului și a gazelor. 

Indicatori U.M. 2011 

PIB Milioane Euro 687,74 

Valoare adaugata pe sectoare economice   

    Agricultură Milioane Euro 77,72 

    Industrie Milioane Euro 356,17 

    Servicii Milioane Euro 253,86 

PIB Milioane Euro 794,65 

PIB de persoana  Euro 4274,91 

Mediul de afaceri în regiunea Vratsa este favorizat de taxe 
locale reduse și de o buna funcționare a administrațiior locale 
și regionale, acestea facand din regiunea Vratsa unul dintre 
județele din Bulgaria care se dezvolta constant. 
 



Структурата на регионалната икономика по икономически дейности и брой заети лица има 
следната характеристика: 



Structura intreprinderilor 
 
După numărul de persoane angajate, majoritatea întreprinderilor sunt de tipul ”micro” și ”mici”. Cele mijlocii și mari sunt puține 
ca număr. Cota relativa a întreprinderilor cu până la 9 persoane angajate pentru anul 2012 pentru regiunea Vratsa este de 92% 
din totalul întreprinderilor de pe teritoriul regiunii. Pentru aceeași perioadă cu 10 până la 49 persoane angajate sunt 6,4%, iar 
peste 50 până la 249 sunt abia 1,4% din totalul întreprinderilor. Cea mai mica cota parte o au firmele cu peste 250 de angajați 
care dețin doar 0,2% din societățile înregistrate. 
 
Agricultură  
 
Terenurile agricole ocupă o suprafață de 2.717 milioane de hectare, iar zonele forestiere – 231.072 de hectare. Potrivit ultimului 
recensământ oficial al Ministerului agriculturii și Industriei Alimentare în Vratsa sunt 10.224 ferme. 

Datele indica faptul ca bovinele, produsele lactate și bivolii sunt o resursa importanta și esențiala pentru agricultură. O atenție 
speciala merită bivolii, fapt ce face ca regiunea sa fie recunoscuta ca unica in țară. Păsările de curte împreuna cu bovinele și 
porcinele sunt unele dintre sectoarele de creștere în județul Vratsa. 
 
Pescuitul și acvaculturile sunt un sector specific, care oferă locuri de muncă pentru o parte din populația de-a lungul Dunării și 
în unele zone din teritoriu regiunii. 

În regiune predomină cerealele și semințele oleaginoase, iar ultimile 
înregistrează o tendință de creștere a terenurilor plantate. 



Investiții 
 
Activitatea de investiții în regiune rămâne scăzută pentru anul 2012 în comparație cu cele din alte regiuni ale Bulgariei, dar 
spre deosebire de tendințele naționale negative numărul total al firmelor active se menține relativ stabil după anul 2008. 
 
Investițiile străine directe în întreprinderi non-finaciare,  până la 31.12.2012 sunt 152.754,8 mii de Euro. 
 
Principalele sectoare care fac obiectul unor investiții străine în zonă sunt: industria textilă, industria chimică, electronica, 
minerit și comert. 

Turism 
  
Zona se caracterizeaza prin atracțiile sale naturale și culturale care 
favorizează dezvoltarea turismului. 
 
Natura în această regiune atrage turiști din toate colțurile lumii. 
Parcul ”Vrachanski Balkan” oferă oportunități deosebite pentru 
turism și are cea mai bogată regiune de peșteri din țară: Ledenika, 
Elata, Zmeiovi dupki, Temnata dupka. 
 
Masivul de rocă ”Vratsa” reprezintă un perete vertical impresionant, 
înalt de peste 400 de metri și este un loc preferat pentru alpinism. 
Iar cei care doresc să își ridice adrenalina să sară cu parașută de la 
cabana ”Okolchitsa”. 

Peștera Ledenika 



În această regiune este și unicul în frumusețea sa defileu Iskar 
(Iskarskoto defile), cascada Vratsa, fenomenul natural 
Belogradchishki skali și cetatea romana ”Kaleto”. 
 
Peisajul frumos și aerul curat de munte oferă cele mai bune 
condiții pentru tabere pentru copii cu tematici de învățământ. 
Complexul ”Ledenica” se afla la aproximativ 16 km sud-est de 
orașul Vratsa în apropiere de peștera Ledenica. Aici sunt construite 
peste 20 de case de vacanța. 
 
Numărul mare de mănăstiri în Munții Vratsa și multe alte situsuri 
istorice și obiective turistice oferă oportunități mari pentru 
turismul cultural. 


